# 套用邻居车牌"变脸"逃避停车费36次

青浦公安查获一起车牌盗窃案

社会 A5



□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪 韩花贤超

车牌被人"盗用",竟是用来逃避停车收费?近日,青浦公安查获一起车牌盗窃案,犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

8月20日5时许,青浦公安分局 华新派出所接市民顾先生报警称,小区 内有一辆机动车套用其号牌。民警立即 赶赴现场开展调查,发现该涉嫌套牌车 辆的外观和车型均与登记信息明显不 符。

通过调阅小区及周边公共视频画面,警方迅速锁定嫌疑人章某,并于当 日将其抓获。

经查,章某为逃避小区停车费,于

今年7月"选中"了同小区业主顾先生的车辆,记录下号牌后网购了一副假车牌,在每次进小区前就换上这副"套牌",进入小区后便立即取下,当出小区时再次换上"套牌",以此逃避缴费。截至案发,章某共逃避停车费36次,涉案金额360元。

目前,犯罪嫌疑人章某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

### 因家庭纠纷 男子突发"碱中毒"

民警找来塑料袋急救

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,松江公安分局洞泾派出所民警在出警时,利用上学期间所 学医疗知识,成功救助一名突发呼吸性 碱中毒的群众。

9月11日17时许,洞泾派出所民警接到一起家庭纠纷警情后,立即赶赴现场处置。在与报警人沟通了解情况的过程中,报警人突然出现呼吸急促、言语中断的症状,身体也逐渐僵硬,情况十分紧急。民警结合之前在医学院所学知识,初步判断报警人可能是因情绪激

动引发过度通气,导致体内二氧化碳排出过多,进而出现呼吸性碱中毒。

危急时刻,民警一边向指挥中心汇 报现场情况,请求120急救到场,一边快 速找来塑料袋,套在报警人头部,留出适 当空间确保安全后,耐心引导其缓慢吸 人自身呼出的气体,通过这一方法,帮助 其增加体内二氧化碳浓度,缓解症状。经 过几分钟的紧急处置,患者的呼吸逐渐 恢复平稳。120急救人员到场后,民警详 细描述了患者的症状,其针对性急救措 施获得了认可。急救人员确认患者已无 生命危险,无需进一步住院治疗。

### 银行卡莫名扣费 竟是同事伸贼手

□ 记者 季张颖 通讯员 李其

本报讯 近日,徐汇警方侦破一起 盗窃案,抓获盗刷同事银行卡的犯罪嫌 疑人张某。

今年7月,某餐厅员工杨先生向徐汇公安分局漕河泾派出所报案,称同事张某绑定了自己的银行卡,盗刷了35000余元。据杨先生回忆,张某曾以手机没电为由借用他的手机,其间张某还和杨先生合拍了一段视频。自此之后,杨先生的银行卡多次出现扣费提醒,记录显示有25000元转人了张某的微信和支付宝。

杨先生一怒之下找到张某对峙,张 某当即承认自己盗刷银行卡的行为。此 前使用杨先生手机登录了自己的微信和 支付宝小号,并谎称拍摄短视频,实则 是通过支付 APP 识别审核绑定杨先生 的银行卡,在绑定完以后,使用微信和 支付宝小号多次使用杨先生银行卡余额向自己大号进行转账或消费。被杨先生发现后,由于钱款已被挥霍一空,张某联系了自己的母亲将25000元还给了杨先生,并从餐厅辞职回了老家。

杨先生见钱款要回,就并未向公安 机关报案。然而到了8月,杨先生再次 发现自己的银行卡存在异常转账,数额 达1万余元,怀疑又是张某所为,于是 向派出所报案。

经民警调查发现,张某这次并未直接转账给自己,而是使用杨先生的银行卡转账给自己的亲朋好友,再通过亲戚朋友转账给自己,试图蒙混过关。在锁定相关证据后,民警将张某抓获归案。

到案后,张某对自己的犯罪行为供 认不讳。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌 盗窃罪被徐汇警方依法取保候审,案件 正在进一步侦办中。

### 醉汉驾车2公里连撞两车

男子因涉嫌危险驾驶罪已被警方依法刑拘

□ 记者 王葳然

本报讯 血液酒精浓度高达241mg/100ml,却仍心存侥幸驾车回家,不料在短短2公里内接连引发2起事故。近日,宝山警方查获一起酒后驾驶机动车案件。

近日,宝山公安分局交管支队四 大队接到市民刘女士报警,称其停在 路边的汽车被撞,可肇事司机扬长而 去。民警查看刘女士的行车记录仪画 面后发现,当晚8时左右,一辆右转 的白色轿车突然逆行撞上了刘女士停 在路边的车。事故发生后该车驾驶员 迟迟不肯下车,在刘女士打电话报警 的间隙,对方驾车离开了现场。

就在民警追查的过程中又接到一起2公里外的交通事故警情。民警赶到现场,看到事故现场的白色轿车竟是正在追查的肇事车辆。民警打开车门后,发现驾驶员倪某一身酒气。经医院抽血检测,嫌疑人倪某血液中酒精含量高达241mg/100ml,远超醉驾标准。

目前,犯罪嫌疑人倪某因涉嫌危 险驾驶罪已被宝山警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

#### 深夜酒驾 酿成事故还逃逸

浦东交警火速拦截,肇事者已被刑拘

□ 记者 陈颖婷 通讯员 淡京

本报讯 深夜驾车酿事故,因为 不想担责而驾车逃逸,并涉嫌酒驾 ……日前,浦东警方仅用1小时便将 醉驾肇事逃逸的司机熊某成功抓获。

9月8日23时17分许,S20外环高速济阳路路段,一辆小客车在变道过程中,与另一辆正常行驶的小客车发生轻微碰擦。事故发生后,两名司机在协商过程中,肇事小客车的司机熊某突然迅速驾车驶离现场。"他说话有很重的酒气,走路也有些不稳,肯定是喝了酒!"受害司机判断熊某疑似酒驾,立即拨打110报警。

接警后,浦东警方立即启动酒驾 肇事逃逸查缉预案。通过调取多个路 口公共视频、比对车辆特征,民警很 快锁定肇事车辆正沿 S20 外环高速向 S2 沪芦高速方向行驶。

"预判肇事车辆可能从 S2 沪芦高速康桥收费站驶出,立即设卡拦截!" 23 时 50 分许,指挥平台向就近警力下达布控指令。凌晨 0 时 15 分,当肇事车辆缓缓驶入康桥收费站时,早已在此等候的民警迅速上前,示意车辆靠边停车,成功将熊某控制。

民警现场对熊某进行呼气式酒精测试时,仪器显示数值远超醉驾标准,后经检测其血液中酒精含量为157mg/100ml。面对铁证,熊某对自己醉酒后驾车及肇事逃逸的违法事实供认不讳。

目前,熊某因涉嫌危险驾驶罪及 交通肇事逃逸,已被浦东警方依法刑 事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 热搜榜扎堆呈现炒作明星个人内容

网信部门依法查处快手、微博平台破坏网络生态案件

□ 首席记者 季张颖

本报讯 国家网信办近日发布消息 称,日前,网信部门依法查处快手平 台、微博平台破坏网络生态案件。

据通报,近日,针对快手平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜扎堆呈现炒作明星个人动态和琐事类词条等不良信息内容,存在泛娱乐化倾向问题,国家网信办指导北京市网信办,依据《网络信息内容生态治理规定》等有关规定,对快手平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

针对微博平台未落实信息内容管理主体责任,在热搜榜单主榜高位呈现大量炒作明星个人动态和琐事类词条等不良信息内容,破坏网络生态的问题,国家网信办指导北京市网信办,依据《网络信息内容生态治理规定》等有关规定,对微博平台采取约谈、责令限期改正、警告、从严处理责任人等处置处罚措施。

国家网信办表示,网络空间天朗气清、生态良好,符合人民利益。网信部门将持续聚焦破坏网络生态违法违规突出问题,发挥网络执法"利剑"作用,督促网站平台履行主体责任和社会责任,切实维护清朗网络空间。